

Vyjádření vedoucího diplomové práce

Diplomant: Jan PICH

Téma a rozsah práce: Právní úprava posuzování vlivů na životní prostředí

Předložená práce je zpracována v rozsahu 66 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, do šesti základních kapitol. Práce obsahuje všechny předepsané součásti a přílohy a i v ostatních formálních parametrech splňuje stanovené požadavky. V tomto směru k ní nemám žádné připomínky

Datum odevzdání práce: 31. srpna 2015

Aktuálnost (novost) tématu: Problematika právní úpravy posuzování vlivů na životní prostředí náleží mezi nejdiskutovanější oblasti současného práva životního prostředí. Její nedávná významná změna, kterou přinesl zákon č. 39/2015 Sb., nastolila celou řadu otázek, které je nutné řešit. Z tohoto důvodu lze volbu tématu jedině uvítat.

Náročnost tématu: Téma považuji za poměrně náročné. Samotná jádrová právní úprava je sice zhmotněna v zákoně č. 100/2001 Sb., ale okruh související právní úpravy je značný, včetně evropské unijní úpravy, jejíž vliv je zde naprosto zásadní.

Hodnocení práce: V obsahu práce lze nalézt zhruba tři okruhy témat. Prvním je stručný nástin právní úpravy na mezinárodní a evropské úrovni. Autor zde představil základní právní dokumenty, ze kterých vnitrostátní právní oprava vychází s tím, že podrobnému rozboru jejich ustanovení se věnuje současně s rozbohem vnitrostátní úpravy.

Jádrem práce je bezesporu kapitola 4., věnovaná platné české právní úpravě. Autor postupně rozebírá jednotlivé fáze a prvky procesu EIA s tím, že základní pozornost je věnována změnám, které přinesl zákon č. 39/2015 Sb. Jelikož byla většina změn vyvolána nutností dokončit transpozici unijního práva, analýza zahrnuje nejenom normy vnitrostátního práva, ale i relevantní ustanovení směrnice EIA, popřípadě mezinárodních úmluv (Espoo, Aarhus).

Poslední okruh témat zahrnuje otázky související s procesem EIA. Prvním je vymezení navazujících řízení a zejména účasti veřejnosti v jejich rámci. Dalším specifickým tématem je soudní přezkum procesu EIA, respektive jeho klíčových fází (zjišťovací řízení a stanovisko EIA), včetně způsobu jeho uplatnění v navazujícím řízení. S ohledem na aktuální legislativní vývoj autor do práce zařadil i kapitolu věnovanou možnostem integrace procesu EIA do povolovacích procesů. Přestože je takový postup minimálně na politické úrovni považován za velmi žádoucí, autorovy odborné závěry svědčí spíše v neprospěch integračních úvah.

Předloženou diplomovou práci považuji za velmi kvalitně zpracovanou. Autor nejenom prokázal znalost platné právní úpravy, ale svým kritickým přístupem i schopnost s ní aktivně pracovat. V práci poukazuje na sporné otázky, které i přes (nebo i v důsledku) přijetí zákona č. 39/2015 Sb. v platné právní úpravě přetrvávají a snaží se je řešit.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Jana Picha **doporučuji** k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

Otázky k ústní obhajobě:

1. Jaké jsou možnosti přezkumu stanoviska EIA mimo soudní řízení?
2. Do kdy je příslušný úřad povinen vydat závazné stanovisko k ověření změn („coherence stamp“)?

V Praze dne 10. září 2015

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.